



Шайула Каја

Nr. 3

Märts 2016

О бюджете Вайварской волости на 2016 год

29 февраля на своём заседании Вайварское волостное собрание утвердило бюджет Вайварской волости на 2016 год, в котором доходы от основной деятельности составляют 3,345 миллионов евро, расходы на основную деятельность 3,056 миллионов евро, инвестиционная деятельность и расходы на приобретение основного капитала 1,573 миллиона евро, и резервный фонд 32 тысячи евро. Основные затраты в этом году связаны со строительством спортивного холла Синимяэской Основной школы.

Строительство Спортивного зала в Синимяэской школе стало для Вайварской волости целью с тех самых пор, как приступили к восстановлению школы, и в прошлом году в ходе уточнения бюджетной стратегии и программы развития удалось предусмотреть на это необходимые денежные средства. Конкурсы на строительство подходят к завершению, и, вероятнее всего, уже этой осенью мы сможем обеспечить и школьникам и всем другим заинтересованным, волостном центре современные условия для занятий спортом. На строительство спортивного холла запланировано 1 миллион евро, и на завершение первого этапа строительства школьного комплекса 400 тысяч евро. На покрытие расходов по финансированию планируется заём до 850 тысяч евро.

На строительство волостных дорог в этом году отведено 118 тыс. евро. Путём укладки двойного покрытия будут сделаны не пыльящими: в деревне Пухкова 975 метров дороги Луксу, 220 метров улицы Мере в Синимяэ и в поселке Ольгина 100 метров дороги на протяжении переулка Метса. На дорогу Кирику тээ в деревне Пеэтеристи тоже планируется в этом году уложить покрытие, но препятствием является благоустройство территорий придорожных домов, и вопрос о строительстве дороги Кирику тээ будет решаться после встречи с жителями деревни. Бюджет текущего ремонта дорог составляет 55 тысяч евро, и большая его часть уйдёт в деревню Вайвара на фрезеровку старого асфальта дороги Сувила тээ и его разравнивание. В бюджете волостных дорог запланирован еще и заказ на проект строительства в поселках Ольгина и Синимяэ парковок, и тротуаров.

К осени этого года в Вайварской волости должны стать светлее и некоторые части улиц. На установку уличного освещения в поселке Синимяэ на улицах Мере и Карья, в деревне Лаагна на Хотелли тээ, в Вана-Ольгина и в поселке Ольгинана улица Метса. Государство на производство этих работ оказывает помощь в размере 25 тысяч евро.

В доходную часть бюджета Вайварской волости на 2016 году запланировано 1,482 миллиона евро, за счет поступлений за ресурсы (полезные ископаемые и особое пользование водой); подоходный налог 808 тысяч евро, земельный налог 197 тыс. евро, доходы от товаров и услуг (в том числе государственные пошлины, поступления от других самоуправлений за услугу образования в школе и в детском саду) 156 тыс. евро и государственные пособия 702 тыс. евро.

Затраты на основную деятельность в бюджете волости подразделяются на три сферы. Хозяйственная сфера, большую часть которой составляет содержание знаний и строений, куда запланировано 1,324 миллиона евро, затраты на персонал 1,334 миллиона евро и выдаваемые пособия (в том числе, социальные пособия, пособия квартирным товариществам и владельцам частных домов, некоммерческим объединениям и т.д.) Остаток от бюджета волости за предыдущий год составил 1,298 миллиона евро и на конец года запланирован остаток 795 тыс. евро. Остатки в бюджете на конец года необходимы для того, что бы покрывать в первые месяцы следующего года хозяйственных затраты и затраты на персонал до первых поступлений в бюджет. С бюджетом Вайварской волости на этот год и с бюджетами волости за предыдущие годы вместе с пояснительными записками к ним в полном объёме можно познакомиться на домашней странице волости: www.vaivara.ee/est/vallajuhtimine/eelarve/.

ХЕЙКИ ЛУТС
председатель Вайварского волостного собрания

Эстонской Республике исполнилось 98 лет

Прием председателя волостного собрания и волостного старейшины в честь годовщины Эстонской Республики впервые проходил в помещениях Синимяэской основной школы. Перед вручением благодарственные грамот и концертом смешанного хора из Кадрина всех собравшихся на торжественное мероприятие приветствовали руководители волости.

«Сегодня мы отмечаем 98 лет рождения Эстонской Республики. Через два года будет большой юбилей. До этого юбилея в нашей стране может многое измениться. Уже в этом году нас ждут очень важные события. И, быть может, важнейшее из них это осенью выборы президента», - сказал председатель волостного собрания Хейки Лутс, который в своей речи затронул не одну животрепещущую тему дня. Говоря об административной реформе, он отметил, что это такая тема, которая может затронуть Вайварскую волость в том случае, если закон об административной реформе вместе с прикладными актами успеют принять в Рийикогу. «Мы должны точно знать, что и для чего мы делаем и что будет в результате. Нам не нравится делать половинчатые дела и дела, не имеющие конкретной цели», - подчеркнул Лутс.

С негативной точки зрения руководитель волости отозвался о связанном с беженцами кризисе, а с положительной стороны отметил – проект изменения закона о государственной собственности, в котором разрешается давать местным самоуправлениям и предпринимателям принадлежащую государству землю для расширения производства и в результате создавать новые рабочие места.

Председатель волостного собрания подчеркнул, что, несмотря на влияние спада производства в сланцевой промышленности на бюджет волости, жизнь в Вайварской волости не остановилась. «Численность населения за последние годы существенно не уменьшилась, и каждый год создается что-то новое и постоянное, во имя этого у нас есть и это место, где сегодня проходит наше мероприятие, и поставлена цель: построить для школы в этом году хороший спортивный холл.

В конце своей речи председатель волостного собрания снова вернулся к административной реформе: «Если нам и придется начать переговоры об объединении с соседними самоуправлениями, то после народных собраний и до принятия окончательного решения мы намерены провести народный опрос. Вот я и призываю вас всех принять активное участие в опросе. Очень трудно волостному собранию принять решение, если в опросе будет участвовать только 10-12% волостных жителей. Это может означать, что будущее волости могут решить 5-6% жителей волости, сделал руководитель волости внушиение собравшимся.

Старейшина волости Вейкко Лухалайд напомнил всем собравшимся Манифест Независимости и рассказал историю рождения Эстонской Республики. «Сегодня мы держим в руках этот документ и видим, что в этом документе так много общего с нашим сегодняшним днём, и что этот документ современен и сегодня. В Манифесте говорится о государстве, все граждане которого равны, о правовом государстве, которое стало возможным благодаря общинам, объединениям, хорам. Успех заключался в том, что государство

стало сразу же создавать самоуправления, в которых работали деловые люди, создавались крепкие общины. Это была гражданская инициатива, а не чей-то подарок со стороны.

«Независимость нужно беречь, беречь её каждый день. Наша деятельность кроется, в первую очередь, в нашем здравом уме», - продолжил Лухалайд свою речь уже о сегодняшнем дне: «Мы надеялись, что разум победит, но по-прежнему продолжаются войны,



Выступает смешанный хор из Кадрина.



Благодарственную грамоту получила Кай Кийвэр...



...и Хейки Роотс.

совершаются террористические акты в столицах государств Европейского Союза, мы не можем на это повлиять, но мы можем проявить свою солидарность.

«Сегодня настало время, когда с карты Эстонии могут исчезнуть многие самоуправления. Будем надеяться, что позже нам не придётся об этом сожалеть, и, что государство и самоуправления разумно договорятся. Грустно, если в маленькой стране накопится много зла и ненависти. К счастью, в нашей общине радикальные взгляды не замечены. Я благодарю вас, что вы были вместе с нами и без больших потерь 25 лет мы вместе развивали нашу волость. Всегда есть надежда на лучшее».

После вручения благодарственных грамот и концерта участники приема приятно провели время за беседой и лакомились праздничным угощением.

АЛАР ТАСА

Благодарственные Грамоты Вайварской волости получили:

НАТАЛИА МОНАХОВА за способствование развитию предпринимательства.

МАРИНА ПЕРЦЕВА за способствование развитию культурной жизни.

ПРИЙТ ОРАВ за способствование развитию предпринимательства по туризму.

ХЕЙКИ РООТС за развитие предпринимательства.

РАИСА ПАВЛОВА за развитие предпринимательства.

ИВИКА МАЙДРЕ за исторические исследования и их увековечивание.

КАЙ КИЙВЕР за развитие культурной жизни.

МАКСИМ ИЛЬИН за развитие спортивной жизни.

ТАРМО КАСИКОВ за своевременное вмешательство, спасшее от пожара.

ЛЮДМИЛА ПОНОМАРЕНКО за спасение жизни.

Качество питьевой воды в водопроводе Вайварской волости отвечает требованиям

По данным проведенных в 2015 году Восточной службой Департамента здоровья анализов на микробиологические и химические показатели питьевой воды в водопроводах Вайварской волости, а также проверки соответствию требований качества установленных в водопроводе индикаторов качества воды в водопроводе - качество питьевой воды в системе водопроводов Вайварской волости отвечает установленным требованиям.

Основным поставщиком питьевой воды в Вайварской волости является предприятие «KA Vaiko AS», снабжающее водой около 1100 жителей волости, а это 63% от общей численности населения волости.

«KA Vaiko AS» обслуживает территорию, куда входят поселки Ольгина и Синимяэ, а также деревни Аувере, Солдина, Кудрукюла.

Восточная служба Департамента здоровья осуществляет государственный надзор за качеством питьевой воды, в соответствии с установленными законом о здоровье людей требованиями, и требованиями закона о воде.

В Вайварской волости под надзором Восточной службы Департамента здоровья находятся 6 систем подачи и 10 водопроводов.

На домашней странице Департамента здоровья (<http://www.terviseamet.ee/keskkonnaterveis/vesi.html>) есть дополнительная информационный материал относительно питьевой воды и воды для купания. С результатами анализов питьевой воды и воды для купания можно ознакомиться на домашней странице Департамента здоровья (<http://vtiav.sm.ee/>), на которой через информационную систему безопасности (VTI) публикуются данные о качестве воды.

АЛАР ТАСА

Источник: Департамент здоровья



Руководители волости вручают Благодарственные грамоты.

Фото: 4x ИРИНА КЛИШИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

| | | |
|------------------------|------------|-------------------|
| 88 ХЕЛЬМИ КУКК | 15.03.1928 | деревня Пухкова |
| 86 ПРОКОФИЙ ПОЛИЩУК | 12.03.1930 | деревня Сытке |
| 84 ЗОЯ КОСТЬЛЕВА | 30.03.1932 | поселок Ольгина |
| 83 ВАЛЕНТИНА БРАВИКОВА | 10.03.1933 | поселок Ольгина |
| 83 МАРИЯ ПОДТЫНЧЕНКО | 10.03.1933 | поселок Синимяэ |
| 83 ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН | 24.03.1933 | поселок Ольгина |
| 81 ЛИЙДИА КЛИШИНА | 18.03.1935 | поселок Синимяэ |
| 80 АННА КОППЕ | 02.03.1936 | деревня Кудрукюла |
| 75 ВЛАДИМИР ЛАБКОВ | 19.03.1941 | |



Как идут дела в детском саду в Синимяэ?

Если заглянуть в нашу замечательную любимую группу, то сразу же в глаза бросается какой-то шурм-бурум. Здесь почувствуешь и связанную с приближением весны суету, веселье и радость, учуешь долетающие из кухни вкусные ароматы, услышишь шум игры и весёлые возгласы.

В одной из наших групп сейчас занимаются 15 очаровательных мальчиков и девочек и почти столько же детишек во второй группе, а когда в детский сад ходят около 30 ребятишек, то в придачу к этому нужно прибавить еще два раза по столько замечательных мамочек, папочек, тетушек и дядюшек, бабушек с дедушками. Смело можно говорить, что

мы, «как сыр в масле катаемся». Так как такого количества помощников у нас давно не было, вот почему к месту будет еще раз поблагодарить каждого помогавшего нам и ставшего нам дорогим человека. Вместе с вами за последнее время мы так много всего достигли: организовали великолепную рождественскую ярмарку; на масленицу, где были организованы соревнования по блинам, напробовались вкуснейших блинов; организовывали выставки, праздники, вечера настольных игр, провели занятия по кулинарии и установили аттракционы на игровой площадке.

Совсем недавно мы знакомились с такой темой, как путешествия. В течение всей недели, спасибо нашим дорогим гостям, мы заглянули в разные уголки земного шара: благодаря учительнице Лиззи мы узнали, как живут люди в Перу, дядя Виктор рассказал о жизни в Австралии и в Лондоне, мама Анна показала снимки, сделанные в Монако, а папа Прийт - заснятое в Египте. Свой кругозор мы расширили еще и благодаря тем фотографиям, и привезенным из путешествий сувенирам, которые ребятишки принесли из дома. Можно считать, что неделя путешествий прошла успешно. В будущем такое



День Независимости в детском саду в Синимяэ.

Фото: 3x ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД
мероприятие обязательно повторим. Было бы неплохо познакомиться и с кухней или национальной одеждой какой-либо из экзотических стран.

Во всяком случае, в идеях у нас нет недостатка. А самое главное, от чего еще радостнее, что наши идеи находят поддержку, за нами и вместе с нами идут и

нас поддерживают.
Начиная с февраля месяца, дети могут участвовать в тренировках по «Taekwondo». Вечера часто оживляют очаровательные ритмичные танцы. Еще, какой ералаш - Мы наслаждаемся этим!

ХЕЛЕНА ОХАК
учительница группы Клаабу

ЦЕНТР RAJALEIDJA - ПОМОЩНИК В ОПРЕДЕЛЕНИИ ГОТОВНОСТИ РЕБЁНКА К ШКОЛЕ

Приближается весна и во многих семьях возникают вопросы, связанные с поступлением ребенка в школу в будущем учебном году. Начало школьного пути это большие изменения в жизни ребёнка и особенно важно, чтобы он был готов к школе.

В ШКОЛУ ВОВРЕМЯ

Согласно Закону об основной школе и гимназии - ребенок, достигший **до 1 октября** семилетнего возраста, обязан посещать школу. Большинство семилеток готовы к школе. Но если родители или учителя заметили, что у ребенка возникают трудности, например, в изучении букв или цифр, отсутствует интерес к учебной деятельности или трудности с самоконтролем и поведением, то в таком случае могут возникнуть некоторые вопросы. Готов ли ребенок к школе? Справится ли он с учебной деятельностью? А может быть это индивидуальная особенность ребёнка? Это вполне оправданные вопросы и в этом случае для оценки готовности ребёнка к школе можно обратиться в Ида-Вирумааский центр Rajaleidja.

В случае, если родители и учителя едины в своем мнении и считают, что ребёнку **ещё рано идти в школу**, то следует обязательно обратиться в консультативную комиссию в центр Rajaleidja для получения отсрочки начала обучения в школе.

В ШКОЛУ ПОЗЖЕ Т.Е. ОТСРОЧКА НАЧАЛА ОБУЧЕНИЯ В ШКОЛЕ НА ОДИН ГОД

Если ребёнок к началу обучения в школе не достиг необходимой готовности, по рекомендации консультативной комиссии, ребёнок может поступить в школу на год позже. На основании постановления министра социальных дел «О порядке предоставления ходатайства и утверждения условий об отсрочке на год начала обучения в школе» родитель (опекун) может подать **ходатайство об отсрочке** начала обучения в школе на один год в **вездущую консультативную комиссию начиная с 1 марта по 1 августа** текущего года. Последний срок вынесения решения об отсрочке, комиссия должна сделать **не позднее 31 августа** и известить об этом письменно уездное или городское управление по месту жительства ребёнка и родителя (опекуна). Отдельно следует отметить, что ходатайство об отсрочке начала обучения удовлетворяется только в том случае, если родитель (опекун) **обеспечит ребёнку до его поступления в школу посещение детского дошкольного учреждения**.

Перед тем как комиссия даёт рекомендацию об отсрочке, она рассматривает возможность обучения ребёнка в школе, но при этом в процессе обучения применяется система поддерживающих методов и/или подходящая учебная программа.

РАНЬШЕ В ШКОЛУ

Согласно Закону об основной школе и гимназии у детей **младше** семилетнего возраста есть возможность начать обучение в школе по месту жительства, если по оценке **консультативной комиссии или дошкольного учреждения** ребенок готов к школе. В этом случае родитель должен сообщить уездной или городской управе о своем желании начать обучение в школе **не позднее 1-го мая текущего года**. Если родитель сообщил о своем желании уездной или городской управе позднее указанного срока, тогда в школу по месту жительства ребенка могут взять только в случае наличия в данной школе свободных мест.

Необходимо подчеркнуть, что особенно важным документом при зачислении в школу является **карта готовности ребенка к школе**, которую составляют в детском саду на **каждого** готовящегося к школе **ребенка**. Учителя детского сада отмечают в карте сильные и нуждаются в развитии стороны и дают конкретно сформулированную оценку готовности ребенка к школе. В случае, если в школу приходит ребенок младше школьного возраста, для него важно составить данную карту, где отражается оценка школьной готовности. Если в детском саду считают, что ребенок готов к школе, тогда согласно информации, отображенной в карте школьной готовности, ребенок зачисляется в школу. В подготовительных классах школы иногда возникают проблемы с детьми, которых в детском саду оценили готовыми к школе, а по оценке школьных педагогов - нет. В случае таких разногласий **желательно направить родителя в центр Rajaleidja, для оценки готовности ребёнка к школе**. Также в центре Rajaleidja должны обратиться все дети, которые не посещали детский садик и которые желают пойти в школу раньше.

Прилагаем необходимые документы для консультативной комиссии:

- 1) Копия документа, подтверждающего личность ребенка (в случае его отсутствия свидетельство о рождении или справка);
- 2) Копия документа, подтверждающего личность родителя (опекуна);
- 3) Кarta школьной готовности (или карта наблюдения индивидуального развития) из посещаемого ребенком дошкольного учреждения;
- 4) Оценка семейного врача или врача-специалиста, или другого специалиста, если это необходимо для уточнения особых учебных потребностей ребенка;
- 5) При наличии копия действующего реабилитационного плана.

Ида-Вирумааский центр Rajaleidja в Йыхви Кесквялья 4 (Торговый центр Tsentral, 3-й этаж)
телефон 5886 0704

Март...

Достаточно снежный, так, что те, у кого есть такая возможность и есть желание, наконец-то, могут от души и на санках с горок покататься и на лыжах пробежать. Ну а дни становятся все длиннее, солнечнее и все больше похожими на весенние дни. 20 марта ранним утром и наступит календарная весна.



Март ... Месяц, в котором чуть ли не каждый день состоится какое-нибудь мероприятие, в котором, опять же, поучаствовать могут самые активные из нас. Мероприятия Женского дня состоялись в Синимяэ и Ольгина. В детских садах, и в библиотеках, и в народных домах. Наших женщин в учреждениях поздравили и коллеги мужчины. Поздравлений и красивых цветов хватило каждой представительнице нежного пола.

Март... В День родного языка в библиотеке в Синимяэ читают стихи, и в библиотеке в посёлке Ольгина организована экспозиция на эту же тему. Чисто случайно, 14 марта я наткнулась на телевизору на показ снятого Леннартом Мери в 1985 году фильма «Kaleva hddled» (Голоса Калева), в первой части которого прослежена часть культурного наследия до и после Калевского времени. В фильме звучат народные песни, которые были записаны в Карельской АССР и в Ханта-Мансиjsком автономном округе. Красивые песни, изумительной красоты природа, насколькие рисунки (мне посчастливилось увидеть такие рисунки летом прошлого года в Швеции) и притягательный голос Леннарта Мери, его умение рассказывать и очень красивый эстонский язык...

Март... Месяц Театра, в котором каждый раз так много впечатлений и для взрослых, и для детей. Особенно замечательно то, что наша детсадовская малышня может демонстрировать и своё мастерство в театральном искусстве. Милыми дружелюбными постановками могут любоваться и друзья, и родители, и сами же артисты, которые с каждым годом приобретают все больше умения и смелости выступать на сцене.

Март... у школьников начинаются весенние каникулы. И от, учебы, конечно же, отпуск берет вся семья, потому что перед последней учебной четвертью это честно заработано. Хорошего начала весны нам всем!

АННЕ ЮНДАС

На подходе Первый день преданий Вайварской волости

В рамках недели защиты старины Вайварский музей на Синих горах и Вайварский центр по интересам организуют 16 апреля в общинах доме Ванатаре Первый День преданий.

Вайварская волость очень сильно пострадала во Вторую Мировую Войну. С лица земли были стёрты не только деревни и мызы, но исчезли и народные традиции и культура. В ходе дня преданий в Вайваре можно будет увидеть народные танцы, послушать народные песни и народную музыку, а еще попробовать смастерить тростниковую дудочку. Будет лекция о заселении Вайварской волости и экскурсия по тропам бывшей мызы Лаагна. Будет чем заняться и детям. На мастер классах дети узнают, какой он - эстонский национальный орнамент и смогут его с помощью картофелин напечатать, попробуют делать матерчатые игрушки и валять шерсть, как это делалось сотни лет назад.

В рамках мероприятия будет открыта выставка «Вайвара прежде и теперь». На выставке будут фотоснимки из фондов Эстонского Национального Музея снятые в 1910-1937 годах. В 2015 году были сделаны снимки в тех же самых местах по возможности в таком же ракурсе, как и на исторических фотографиях, что дает уникальную

возможность сравнить давние снимки Вайвара с современными видами.

На день преданий старины в общинах доме ждем жителей деревень, семьи с детьми – всех, кому интересна история и культура Вайварской волости!

Программа Первого дня Преданий Вайвара:

В субботу 16 апреля
12.00-12.10 Вступительное слово, открытие Вайварского дня преданий.
12.10- Открытие Фотовыставки «Вайвара прежде и теперь».
12.30-12.45 Мадис Туудер (инспектор по защите старины города Нарва)
«Заселение Вайварской волости»
12.45-13.30 Эстонские народные песни и игры в исполнении фольклорного ансамбля «Супрядки».
13.30-14.00 Ивика Майдре (руководитель Вайварского музея на Синих горах.) «По тропам мызы Лагна»
14.00- 16.00 Народная музыка и изготовление тростниковой дудочки.
Мастер класс от мастера по народным инструментам Эрвина Лембера.
Начиная с 10.30 будут открыты мастер классы для детей: печати из картошки, как валять шерсть и делать матерчатые игрушки.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА,
Телефон в музее: 3924634 или:
jekaterina.muravjova@vaivara.ee

О предельной стоимости тепловой энергии в посёлках Синимяэ и Ольгина
Паевое товарищество «SW Energia OÜ» извещает, что в соответствии с решением Департамента Конкуренции, начиная с 15 февраля 2016 года, предельная стоимость тепловой энергии для потребителей поселков Синимяэ и Ольгина составляет 57,03 EUR/MWh, к чему прибавляется предусмотренный законом налог с оборота. До этого времени (начиная с 01.10.2015 года) на территориях с удаленным отоплением в посёлках Ольгина и Синимяэ тепловая энергия стоила 59,23 EUR/MWh плюс налог с оборота.

С заседания Вайвараского волостного собрания от 29 февраля

На заседании после второго чтения был принят бюджет волости на 2016 год. В бюджете на 2016 год доход от основной деятельности составляет 3 344 690 евро, расход на основную деятельность 3 056 283 евро, инвестиционная деятельность в сумме 1 517 359 евро, финансовые сделки в сумме 725 054 евро и изменение ликвидного имущества на сумму -503 898 евро. В порядке целевого финансирования из бюджета волости выделяются:
- Целевому учреждению «Siniitgede SA» 5 000 евро на поддержку квартирных товариществ, 5 000 евро на расходы по деятельности, 45 164 евро на деятельность музея и 10 000 евро на проектирование ангара для музейной тяжёлой военной техники;
- Акционерному обществу «KA Vaiko AS» 3 963 евро на содержание в порядке и поддержку эксплуатации водопроводной и канализационной системы и системы сбросовых вод, 14 868 евро на содержание в порядке насосных, водопроводных и канализационных трасс, 9 130 евро в поддержку содержания в порядке и эксплуатации бани, а также 399 662 евро на строительство образовательного комплекса в Синимяэ (I этап); и 1 000 000 евро на строительство образовательного комплекса в Синимяэ (II этап спортивный холл);
- Целевому предприятию «Vaivara Kalmitstud SA» 30 400 евро на деятельность по содержанию в порядке Синимяского кладбища;
- Некоммерческому объединению сельской общины «Vanatare MTÜ» 5 000 евро на покрытие расходов по содержанию в порядке общинного дома;
- Некоммерческому объединению «MTÜ ERNA Selts» на организацию Десанта Утрия 2017.
- На уплату членских взносов: Центр предпринимательства Ида-Виру – 2 045 евро; некоммерческому объединению рыбаков прибрежного лова целевому предприятию «Virumaa Rannakalurite Õhing MTÜ» 300 евро; некоммерческому объединению союзу самоуправлений Ида-Вирумаа «IVOL-i MTÜ» 5 172 евро, некоммерческому объединению союзу сельских самоуправлений Эстонии «Eesti Maaomavalitsuse Liidu MTÜ» 2 357 евро;
- Местным некоммерческим организациям 6 000 евро на проведение спортивных и молодёжных мероприятий;
- Алутагусской дружине Кайтселийта на установку памятной плиты с барельефом генерал майора Йоханнесу Орасмаа 500 евро;
- 22 660 евро в программу развития территорий с разбросанным заселением. Здесь же на заседании создали резервный фонд волостного управления на 2016 год в размере 32 626 евро.
С принятым Вайвараским волостным собранием бюджетом волости на 2016 год можно познакомиться на домашней странице волости www.vaivara.ee в регистре документов, в канцелярии волостного управления по адресу ул. Парги 2, Синимяэ, в библиотеках Вайвараской волости в Синимяэ и Ольгина и в *Riigi Teataja* (Государственный вестник)

ЭРЕТ ЛАХТ
помощник волостного секретаря

В Ольгина знаменательные дни марта месяца отметили замечательными праздниками

8 марта отмечался международный Женский день, все внимание было слабому полу – женщинам. День этот постарались сделать как можно более запоминающимся: придумали сюрпризы, дарили цветы, говорили красивые слова и окружили женщин теплом и заботой.

В поселке Ольгина где главным организатором праздника 8 марта был коллектив Марины Перцевой «Перцы». И ребята снова были в разных ролях, и публика была очарована их мастерством: были показаны картинки из повседневной жизни, с которыми каждый из нас, наверняка, сталкивался и, конечно же, была музыка, и были танцы.

Впервые выступал на сцене танцевальный коллектив, которым руководит Эрик Перцев. А организовали этот

заканчивается он Прощальным воскресеньем. На праздник пришло много ряженых: вместе с публикой танцевали весёлые танцы, устраивали интересные конкурсы - например, кто дальше забросит сапог или победит в перетягивании каната и другие народные забавы.

Закончился этот важный праздник сжиганием чучела, что символизирует проводы зимы и приход весны. И, конечно



После выступлений.



Масленица в Ольгина.

танцевальный коллектив наши дорогие мамы из посёлка Ольгина. В конце концерта каждой женщине был подарен красивый цветок.

В Ольгина весело отпраздновали и Масленицу – этот последний праздник перед Великим Постом, который празднуют всю неделю, и

же, были на празднике и вкусные блины, и горячий чай, чтобы согреться – погода в этот день была по настоящему холодной и ветреной.

В заключение я хочу поблагодарить всех тех, кто активно принимают участие во всех наших мероприятиях, создают праздничный настрой, и является примером для молодых. Все вместе мы можем организовать каждый праздник и наслаждаться весело проведенным временем.

ИРИНА КЛИШИНА



Выступают мужчины. Фото: Зх ИРИНА КЛИШИНА

Творчество для души...

1 -го марта 2016 в Народном Доме Ольгина состоялось открытие выставки художественной вышивки народной майстерни Анны Перситской, представляющей Нарвское белорусское общество "Сябры".

Выставка крестиком особенный вид искусства, способный раскрыть внутреннее содержание человеческой натуры, его взгляды на жизнь, художественный вкус. Творчество поглощает художника, заставляя забыть о времени, погружая в иной мир. Вышивание крестиком носит в себе замечательный терапевтический эффект, отвлекая человека от проблем, расслабляя и успокаивая душу.

Творчество Анны Перситской уходит корнями в белорусскую деревню, и уже много лет назад нашло свою благодатную



Мастер рукоделия Анна Перситская со своими работами. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

почву для развития в Эстонии. Ее работы неоднократно выставлялись в Таллинне, Нарве и других городах Эстонии. Анна принимала участие во множестве фестивалей народного творчества вместе с вокальным ансамблем белорусского общества "Сябры", в котором она с удовольствием поет.

Выставка продолжит работу до 30 апреля. Приглашаем всех вас познакомиться с работами вышивальщицы и чудесного, скромного человека Анны Перситской.

ЛЮБОВЬ ЛАУР
специалист по культуре

С заседаний Вайвараского волостного управления
На заседаниях Вайвараского волостного собрания в феврале и марте были рассмотрены и приняты решения по текущим вопросам, связанным с землеустройством, строительством и обращением с отходами, а также по тем вопросам и проектам, которые волостное управление направило волостному собранию.

1 марта

- утвердили программу развития Вайвараского детского сада на период с 2016 по 2020 год;

- согласовали коллективный отпуск работников Вайвараского детского сада на период с 01.07.2016 по 31.07.2016 года;

- установили арендную плату за использование находящихся в распоряжении Вайвараского центра по интересам помещения по адресу ул. Рехелине 16 в поселке Синимяэ для юридических и физических лиц в размере 4 евро в час; - учредили детальную планировку расположенной в деревне Мустанина и соответствующую общей планировке земельной территории центра обслуживания полигона в Сиргала;

- дали согласие на деление недвижимости Эрика в деревне Пиместику на две отдельные кадастровые единицы: недвижимость Эрика и недвижимость Метсапийри. Обе недвижимости с целевым использованием доходная земля;

- приняли решения: представить волостному собранию проект решения о принятии детальной планировки земельной единицы Мария в деревне Водава и о направлении этой планировки на публичное ознакомление; решение о возбуждении стратегической оценки планировочного решения парка ветряков в Аввере и о возбуждении стратегической оценки влияния этой планировки на окружающую среду; о возбуждении ходатайства по поводу передачи в муниципальную собственность земельной единицы «Реовеэ» в деревне Вайвара.

8 марта приняли и направили для публичного ознакомления детальную планировку расположенной на территории деревни Кудрукюла и соответствующей общей планировке земельной единицы «Вялья» (кадастровый признак 85101:003:0245). О времени экспозиции детальной планировки будет сообщено отдельно.

15 марта: было принято решение о представлении волостному собранию на учреждение соответствующих действующей общей планировке детальных планировок земельных территорий по адресу Нарва мт. 4 и Нарва мт. 6 в поселке Ольгина; а также проект решения о ходатайстве в муниципальную собственность земель по адресу ул. Ластекоду 1 в поселке Синимяэ, ул. Мусуеми 4 в поселке Синимяэ, ул. Мяэалусе 7 в поселке Синимяэ и ул. Поэ 3 в деревне Вайвара.

- утвердили бюджет административного учреждения «Вайвараского волостного управления» (по отделам), бюджет учреждения Службы надзора и производства по проступку и бюджеты подчиненных Вайвараскому волостному управлению учреждений на 2016 год по счетам.

- утвердили расчётную стоимость затрат на деятельность Вайвараского детского сада (хозяйственная деятельность, персонал и учебные пособия) на 2016-й бюджетный год в размере 4 152 (четыре тысячи сто пятьдесят два) евро на одного ребенка.

- утвердили расчётную стоимость затрат на одно учебное место в Синимяэской Основной школе в 2016 году в размере 3 569 (три тысячи пятьсот шестьдесят девять) евро.

- утвердили штат и ставки заработной платы работников Синимяэской основной школы и штат и заработную плату работников подчинённых Вайвараскому волостному управлению учреждений.

- приняли решение поддержать денежными пособиями некоммерческие объединения в организациях в 2016 году мероприятий.

- выделено 500 евро на памятную плиту с барельефом Генерал-майора Йоханнеса Орасмаа. Плита с барельефом Генерал-майора Йоханнеса Орасмаа будет установлена на внешней стене реновированного здания бывшего штаба Нарвской Личини Кайтселийта по адресу Нарва, Вабадусе 15.

Все распоряжения и протоколы публикуются в канцелярии Вайвараского волостного управления и в регистре документов волостного управления, где можно с ними ознакомиться. Не публикуются только данные, публикация которых запрещена законом или предназначается только для служебного пользования.

Программу развития Вайвараского детского сада на 2016-2020 год можно найти, как на домашней странице волости: www.vaivara.ee, так и Вайвараского детского сада: <http://lasteaed.vaivaravald.ee/>, а также в *Riigi Teataja* (Государственный Вестник).

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Апрель в истории Вайварской волости и ее окрестностей

5 апреля 1696 года

умер от рака король Швеции Карл XI и на трон заступил его 15-летний сын Карл XII, жизнь и военные походы которого были тесно связаны с Эстонией, а особенно с Ида-Вирумаа. В

Стокгольме, в королевской резиденции выставлены картины на тему его трех самых успешных походов и на одной из этих картин изображена победоносная битва под Нарвой в 1700 году. Я эту картину видел, и что-то похожее есть и в музее в городе Нарва, только на ней изображен Пётр I.

5 апреля 1921 года в Нарве родился лесопромышленник Владимир Ценышев, который при правительствах ЭССР в период с 20.10.1965 года по 27.09.1968 год был министром целлюлозной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности и с 27.09.1968 года по 23.08.1985 год был министром лесной и деревообрабатывающей промышленности. Умер в Таллинне 23 августа 1985 года.

11 апреля 1901 года родился Антс Хейбре. Служил начальником пограничного подразделения в Нарва-Йыэсуу, а позднее и в Пююси. Во время службы в Нарва-Йыэсуу был членом правления спортивного клуба воинского подразделения и в 1936 году стал его председателем. Во время его службы самым успешным видом спорта здесь были лыжи. Хейбре и сам был сильным лыжником, в шкафу с его наградами были чемпионские награды за победы в республиканских соревнованиях в военно-спортивных играх, а в 1936 году в Раквере он стал чемпионом в лыжных соревнованиях на 5 и 25 км.

Хороших результатов он добился и в соревнованиях по стрельбе. В летних видах спорта наибольших успехов он достиг в метании диска и с результатом (38,28 м.) был на достойном месте в республиканских соревнованиях. Позже он больше занимался судейством в соревнованиях по лыжам, стрельбе и ручному мячу. Он награжден Белым Крестом Кайтселийта. Следы А.Хейбре затерялись в водовороте войны.

12 апреля 1952 года был запущен в производство Кохтла-Ярвский завод по производству сланцевого газа, продукция которого по газопроводу, который проходил и по Вирумаа, пошла в Ленинград. Здесь будет интересно отметить, что первое газовое оборудование в Эстонии было запущено в 1846 году на Нарвской текстильной фабрике. В Таллинне газовое оборудование стали использовать на 9 лет позже.

19 апреля (по старому календарю 7 апреля) 1896 года в Вирумаа в волости Пеээтри в деревне Удриа в семье хуторянина родился **Мартин-Йоханнес Мяэпыльд** (до 1896 года Бергфельд). Он учился в волостной школе волости Пеээтри, и с 1909 по 1913 год в Вайварской приходской школе, а после этого было два года учеником токаря на машиностроительном заводе в Петербурге. В 1916 году пошел на военную службу в гвардейский уланский полк и вскоре попал на немецкий фронт I Мировой Войны, был три раза ранен. В 1916 году получил повышение по службе - ему присвоили звание старшего унтер-офицера и наградили за заслуги Георгиевскими Крестами IV и III класса

В Эстонскую Освободительную Войну вмешался с самого первого дня 28 ноября 1918 года и был направлен в 4-й добровольческий пехотный полк в 1-ую роту в отряд кавалерийской разведки командиром взвода, а позднее был назначен и командиром отряда. Воевал против Красной армии на Вируском и Нарвском фронте. Был два раза ранен, но оставался при своей воинской части. 21 февраля 1920 года его наградили крестом свободы II разряда 3-й степени и отметили: «Старшему унтер-офицеру 4-го пехотного полка командиру отряда конной разведки Мартину Константиновичу Бергфельду за храбрость, которую Вы, как доброволец, не жалея себя проявляли в боях с первых дней войны. При этом Вас не испугало полученное 16 мая 1919 года ранение, чтобы оставаться в строю до конца боя». С 1920 года он остался на сверхсрочной службе и в 1921 году был демобилизован. После этого два года работал в волости Пеээтри на сельскохозяйственных работах.

В марте месяца 1923 года он был назначен начальником пограничного кордона второго разряда Нарвского пограничного участка, а с августа 1924 года начальником кордона Тербенка. С мая 1932 года стал на Нарвском участке работать



Праздник, праздник, праздник!

Март это месяц театра. И в этом месяце каждая группа Вайварского детского сада разучивает постановку, чтобы с гордостью показать ее другим!

В этом году день театра будет проходить у нас 30 марта с началом в 10 часов. А до этого мы еще успеем все вместе отметить 14 марта День родного языка и пасху 21-23 марта. Скучать нам никогда, а народный календарь предлагает нам один за другим все новые и новые интересные дела, о

которых можете поинтересоваться на нашей домашней страничке:

www.lasteaed.vaivaravaldd.ee на все наши мероприятия мы всегда с радостью всех вас ждем!

БОЛЬШЕ СПАСИБО, всем нашим

замечательным детям, коллективу, семьям,

за то что они делают каждый наш день

особенным!

МАРГИТ МАКСИМОВ



День театра в прошлом году в детском садике. Фото: 2x ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД.

В связи с переходом на летнее время с 27 марта «Elron» вносит изменения в расписания движения пассажирских поездов

Фирма «Elron», занимающаяся организацией движения пассажирских поездов в Эстонии сообщает, что в связи с переходом на летнее время начиная с воскресенья 27 марта на пассажирской линии Таллинн – Нарва изменяются расписания движения трёх пассажирских поездов.

Изменения в графиках движения поездов на линии Таллинн – Нарва рейсов № 220, 222 и 227:

- Рейс № 220 новое время отправления из Таллинна в 8:51, прибытие в Нарву в 11:35;
- Рейс № 222 новое время отправления из Таллинна в 15:30, прибытие в Нарву в 18:12;
- Рейс № 227 новое время отправления из Нарвы в 18:27, прибытия в Таллинн в 21:14.

Изменения в расписании движения поездов

вызваны ежегодным, связанным с переходом на летнее время, изменением графиков движения международных пассажирских поездов. Точное измененное время отправления поездов найдете здесь: <http://elron.ee/muudatused/> АО «Eesti Liinirongid AS» - это действующее под товарным знаком «Elron» (www.elron.ee) полностью принадлежащее государству предприятие общественного транспорта, оказывающее новыми электрическими и дизельными поездами «Stadler FLIRT» услуги по перевозке пассажиров на всех внутригосударственных железнодорожных линиях.

В этом году Элрон планирует оказать услугу по перевозке 6,2 млн. пассажиров. На предприятии работают 323 человека.

МАЙ ВАХТРИК
Специалист по коммуникациям и маркетингу

Полиция предупреждает об иностранцах, использующих агрессивную тактику продажи товаров

В последнее время в Ида-Вирумаа участились сообщения об уличных продавцах, которые различными способами пытаются навязать людям ненужные товары. Как правило, людям предлагаются товары, которые не стоят тех денег, которые за них просят.

Обычно предлагают купить кастрюли, сковородки и комплекты ножей. Как правило, жертвами продавцов становятся люди, которые легче поддаются влиянию, например, люди преклонного возраста. Руководитель службы превенции и ведения производства Нарвского отделения полиции Андрес Ягто советует относиться к таким продавцам с особой осторожностью и сразу прекращать общение. Даже если они используют очень навязчивую тактику продажи, следует помнить, что никто не обязан что-то покупать. «Покупая товар с рук, следует учитывать, что защита прав потребителя на эту покупку не

распространяется. Если человек добровольно платит деньги за товар, то в дальнейшем полиция не сможет привлечь недобросовестных продавцов к ответственности, так как купля-продажа не является запрещенным действием», – добавил Ягто.

Если вы четко дали продавцу понять, что не желаете ничего покупать, а продавец продолжает вас беспокоить, то имеет место нарушение общественного порядка. В этом случае следует позвонить на номер 112, рассказать, где вы находитесь, как выглядит человек, беспокоящий вас, на каком автомобиле он передвигается. Не оставайтесь безразличными и тогда, когда вы видите, что в агрессивной форме ненужный товар пытаются навязать пожилому человеку, и он сам не справляется с этой ситуацией.

Кертту Краль
пресс-секретарь
Ида-Вирумаа префектура

сторожем на кордоне Маантээ. В июле 1935 года освободился от должности и переехал на жительство в Кивиыли, где стал работать стрелочником на Кивиылиской железнодорожной станции. Мартин Мяэпыльд был членом Вирузской Дружины Кайтселийта и входил в Нарвское Братство Кавалеров Креста Свободы. 7 июля 1941 года его в Кивиыли арестовали и отправили в лагерь в Свердловскую область в Северо-Уральске, где он 27 января 1942 года умер. Его имя занесено в список погибших воинов в церкви в Тори, есть на стене памяти на Иыхвиском кладбище и на мемориале в Пуртсе.

22 апреля 1936 года шведы запустили в работу фабрику по производству масел в Силламяэ. Производительность фабрики составляла 60 тонн сланцевого масла в день, из которого, в свою очередь, получали 20 тонн высококачественного бензина (с октановым числом 72, при запуске требовалось добавлять немного спирта). Фабричный комплекс состоял из 12 зданий и семи баков: 2 больших и три маленьких бака для масел и два больших бака под бензин. Для добычи собственного производственного сырья в Вивиконде был построен разрез по добыче сланца, работу на котором в летний сезон получали около 100 человек.

День 22 апреля 1936 года вошел в историю, как день, когда в 1,45 дня в печь был загружен первый сланец и, примерно, через пять часов получено первое количество масла.

Сир АРТХУР

Плата за аренду помещений, находящихся в ведении Вайвараского центра по интересам

Плата за аренду залов в народных домах Ольгина и Вайвара:

| | |
|---------------------|----------------|
| с 8.00 до 24.00: | 7 евро в час; |
| с 24.00 до 8.00: | 19 евро в час; |
| спортивный зал: | 7 евро в час; |
| малый зал в Ольгина | 3 евро в час; |
| Кухня: | 3 евро в час; |

Помещения по адресу Рохелине 16, поселок Синимяэ 4 евро в час.

От платы за аренду помещений освобождаются зарегистрированные в Вайварской волости и имеющие договор о сотрудничестве с Вайварским Центром по интересам некоммерческие объединения, структурные единицы волостного управления и подведомственные волостному управлению учреждения.

Контактные данные:

Вайвара и Синимяэ

Тийу Торпан
тел. 516 0324
sinimaerm@vaivara.ee
Ольгина

Любовь Лаур
тел. 5326 8642; 339 0381
liubov.laur@vaivara.ee

Сообщения о культурных мероприятиях

7 апреля в библиотеке Ольгина «Учись быть здоровым». Экспозиция, посвященная всемирному дню здоровья.

12 апреля в библиотеке в Ольгина «Шарлотт Бронтэ 200» Биография и Экспозиция, знакомящая с произведениями писательницы.

20 апреля в 18.00 в библиотеке в Синимяэ камерный концерт: Нееэме Отс (труба), Май Отс (рояль), участие принимает Пилле Лилль. Концерт бесплатный.

22 апреля в библиотеке Ольгина «Береги и защищай!» Экспозиция, посвященная Дню земли.

23 апреля в 13.00 в Синимяэ Бег Юрьевой Ночи.

29 апреля в Народном доме Ольгина диско.

30 апреля в 18.00 в Синимяэ на Паргимяги вечер накануне Вальпургийской ночи.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

10 марта была обезврежена найденная в Синимяэ 82 миллиметровая мина.

НАС ПОКИНУЛИ

МАТИ НЫУАКАС

ИГОРЬ КУМС

АЛЕКСАНДР КУДУКИС

ЮРИЙ КУЛЕВ

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

Külgendaja: Aido Keskküla

Tõlk: Tatjana Fedorenko

Trükk: AS Trükikoda Trükis

